DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE SEMPLIFICATO 2019-2021 (1º nota di aggiornamento)

COMUNE DI SAN CIPRIANO PO

SOMMARIO

PARTE PRIMA
ANALISI DELLA SITUAZIONE INTERNA ED ESTERNA DELL'ENTE
1 - Risultanza dei dati relativi alla popolazione, al territorio ed alla situazione socio economica dell'Ente
2 - Modalità di gestione dei servizi pubblici locali
3 - Sostenibilità economico finanziaria
4 - Gestione delle risorse umane
5 - Vincoli di finanza pubblica
PARTE SECONDA
INDIRIZZI GENERALI RELATIVI ALLA PROGRAMMAZIONE PER IL PERIODO DI BILANCIO
A) ENTRATE
Tributi e tariffe dei servizi pubblici
Reperimento e impiego risorse straordinarie e in conto capitale
Ricorso all'indebitamento e analisi della relativa sostenibilità
B) SPESE
Spesa corrente, con specifico riferimento alle funzioni fondamentali
Programmazione triennale del fabbisogno di personale
Programmazione biennale degli acquisti di beni e servizi
Programmazione investimenti e Piano triennale delle opere pubbliche
Programmi e progetti di investimento in corso di esecuzione e non ancora conclusi
C) RAGGIUNGIMENTO EQUILIBRI DELLA SITUAZIONE CORRENTE E GENERALI DEL BILANCIO E RELATIVI EQUILIBRI IN TERMINI DI CASSA
,
E) GESTIONE DEL PATRIMONIO CON PARTICOLARE RIFERIMENTO ALLA PROGRAMMAZIONE URBANISTICA E DEL TERRITORIO E PIANO DELLE ALIENAZIONI E DELLE VALORIZZAZIONI DEI BENI PATRIMONIALI
·
G) PIANO TRIENNALE DI RAZIONALIZZAZIONE E RIQUALIFICAZIONE DELLA SPESA (art.2 comma 594 Legge 244/2007)
H) ALTRI EVENTUALI STRUMENTI DI PROGRAMMAZIONE
11) ALIM EVENTOALI STROIVIENTI DI FROGRAMINIAZIONE

D.U.P. SEMPLIFICATO

PARTE PRIMA

ANALISI DELLA SITUAZIONE INTERNA ED ESTERNA DELL'ENTE

1 – Risultanze dei dati relativi alla popolazione, al territorio ed alla situazione socio economica dell'Ente

Risultanze della popolazione

Popolazione legale al censimento	n.	522
Popolazione residente al 31/12/2017		478
di cui:		
maschi		247
femmine		231
Nuclei familiari		203
Comunità/convivenze		0

Territorio								
Superficie in Kmq								8,67
RISORSE IDRICHE								
* F	iumi e torrer	nti:						
Fi	iume Po,							
R	io Bedo, Rio	Roggiolo	, Rio Sc	orzo				
STRADE								
* S ⁻	tatali					Km.		0,00
* R	egionali					Km.		0,00
* P	rovinciali					Kr	m.	2,00
* C	omunali					Km.		3,00
* A	utostrade					Kr	m.	0,00
PIANI E STRUMENTI URBA	NISTICI VIGE	:NTI						
* Piano regolatore adottat	to	Si	Χ	No			n. 12-1211	6 del
						14/09/20)09	
* Programma di fabbricazi	ione	Si		No	Χ			
* Piano edilizia economica	e popolare	Si		No	Χ			
PIANO INSEDIAMENTI PRO	DUTTIVI							
* Industriali		Si		No	Χ			
* Artigianali		Si	Χ	No				
* Commerciali			Si		No	X		
Esistenza della coerenza delle previsioni annuali e pluriennali con gli strumenti urbanistici vigenti								vigenti
(art. 170, comma 7, D.L.vo		Si		No	Χ			
Se si, indicare l'area della	superficie fo			0				
		AREA I	NTERES	SATA		AREA	DISPONIBI	LE
P.E.E.P.		m	nq. 0,00			r	mq. 0,00	
P.I.P.		m	nq. 0,00			r	mq. 0,00	

Strutture operative

Tipologia		Esercizio precedente		Programmazione pluriennale									
Tipologia		þ	2017	ite	2018		2019			2020			
Asili nido	n. 0	posti		0		0			0			0	
Scuole materne	n. 0	posti		0		0			0			0	
Scuole elementari	n. 0	posti		0		0			0		0		
Scuole medie	n. 0	posti	n.	0		0			0			0	
Strutture per anziani	n. 0	posti	n.	0		0			0			0	
Farmacia comunali		n. 0			n. ()		n. 0			n. 0		
Fognatura				5			5			5			5
Esistenza depurator	·e	Si	X No	0	Si	X No		Si	X No		Si	X No	
Rete acquedotto in	km.		5			5			5			5	
Attuazione serv.idri	со	Si	X No	0	Si	X No		Si	X No		Si	X No	
integr.													
Aree verdi, parchi e		n. 1		n.1 n. 1				n.1					
giardini		hq. 0,00			hq. 0,00		ł	ոզ. 0,00			hq. 0,00		
Punti luce illuminaz pubb. n.	: illuminazione		145			150			150			150	
Rete gas in km.			5		5 5			5					
Raccolta rifiuti in qu	ıintali		2890			2890			2890			2890	
Raccolta differenzia	ta	Si	X No	o	Si	X No		Si	X No		Si	X No	
Mezzi operativi n.		2			2			2			2		
Veicoli n.		1			1	1		1			1		
Centro elaborazione	e dati	Si	No	Х	Si	No	X	Si	No	Χ	Si	No	X
Personal computer n. 5			5			5			5				
Altro	ro												

Economia insediata

AGRICOLTURA	Coltivatori diretti	
	Datori di Lavoro Agricoli	0
ARTIGIANATO	Aziende	2
INDUSTRIA	Aziende	6
COMMERCIO	Aziende	15
TURISMO E AGRITURISMO	Aziende	0

2 – Modalità di gestione dei servizi pubblici locali

In sintesi i principali servizi comunali sono gestiti attraverso le seguenti modalità:

	Servizio	Modalità di gestione	Soggetto gestore
1	Raccolta e smaltimento RSU	Esternalizzato	Broni Stradella Spa
2	Acquedotto - Fognatura	Esternalizzato A.ATO	Pavia Acque scarl (ex ACAOP SpA)

Elenco degli organismi ed enti strumentali e società controllate e partecipate

Gli enti partecipati dall'Ente che, per i quali, ai sensi dell'art. 172 del TUEL, è previsto che i rendiconti siano allegati al Bilancio di Previsione del Comune, sono i seguenti (specificando che con atto del Notaio Marco Boiocchi di Broni (PV) del 05.12.2017 avente effetto giuridico dal 01.01.2018 è avvenuta la fusione per incorporazione di Broni-Stradella S.p.A. e Acaop S.p.A. in Broni-Stradella S.r.I.).

La quota % di partecipazione dell'Ente ha pertanto subito la seguente evoluzione:

% di partecipazione al 31.12.2017:

SOCIETA' DI CAPITALI PARTECIPATE IN VIA DIRETTA	QUOTA DI PARTECIPAZIONE
A.C.A.O.P. S.p.A. Via Nazionale, 53 27049 Stradella (PV) C.F./P.IVA: 00465790186	1,029
BRONI-STRADELLA S.P.A. Via Cavour, 28 27049 Stradella (PV) C.F./P.IVA: 01599690185	0,5601
BRONI-STRADELLA PUBBLICA S.r.I. Via Cavour, 28 27049 Stradella (PV) P.IVA 02419480187	0,945810

% di partecipazione al 01.01.2018:

SOCIETA' DI CAPITALI PARTECIPATE IN VIA DIRETTA	QUOTA DI PARTECIPAZIONE
BRONI-STRADELLA PUBBLICA S.r.l. Via Cavour, 28 27049 Stradella (PV) P.IVA 02419480187	0,9913 % (€ 80.424,19 quale somma delle quote di capitale sociale)

Gli interventi normativi emanati sul fronte delle partecipazioni in società commerciali e enti detenuti dalle Amministrazioni pubbliche, sono volti alla razionalizzazione delle stesse e ad evitare alterazioni o distorsioni della concorrenza e del mercato così come indicato dalle direttive comunitarie in materia. Il Comune, oltre ad aver ottemperato a tutti gli obblighi di comunicazione e certificazione riguardanti le partecipazioni, monitora costantemente l'opportunità di mantenere le stesse in base al dettato normativo di riferimento.

3 – Sostenibilità economico finanziaria

Situazione di cassa dell'Ente

Fondo cassa al 31/12/2018

€. 326.092,23

Andamento del Fondo cassa nel triennio precedente

Fondo cassa al 31/12/2017	€	326.092,23
Fondo cassa al 31/12/2016	€	257.328,68
Fondo cassa al 31/12/2015	€	319.634.56

Utilizzo Anticipazione di cassa nel tri	ennio precedente	
Anno di riferimento	gg di utilizzo	Costo interessi passivi
2017	n.//	€.0
2016	n.//	€.0
2015	n.//	£O

Livello di indebitamento

Incidenza interessi passivi impegnati/entrate accertate primi 3 titoli

Anno di riferimento	Interessi passivi impegnati(a)	Entrate accertate tit.1-2-3 (b)	Incidenza (a/b)%
2017	8.890,08	452.128,05	1,97
2016	9.763,21	549.950,56	1,78
2015	7.604,96	505.219,82	1,51

Debiti fuori bilancio riconosciuti

Anno di riferimento (a)	Importo debiti fuori bilancio riconosciuti (b)
2017	0
2016	0
2015	0

Non si prevede il riconoscimento di debiti nell'annualità 2018.

4 - Gestione delle risorse umane

Personale

Personale in servizio al 31/12/2018

Categoria	Numero	Tempo indeterminato	Altre tipologie
Cat. D3			
Cat. D1	2	2	1 (art. 110 c.2 TUEL)
Cat. C			
Cat. B3-B6	2	2	
Cat. B1			
Cat.A			
TOTALE	4	4	

Numero dipendenti in servizio al 31/12/2017 Andamento della spesa di personale nell'ultimo quinquennio

Anno di riferimento	Dipendenti	Spesa di personale	Incidenza % spesa personale/spesa corrente
2017	0	182.313,07	37,04
2016	0	166.853,44	38,91
2015	0	159.652,53	37,55
2014	0	152.196,13	34,17
2013	0	150.287,28	34,10

5 - Vincoli di finanza pubblica

Rispetto dei vincoli di finanza pubblica

L'Ente nel quinquennio non ha rispettato i vincoli di finanza pubblica nel 2016 per un importo di € 1.000,00

L'Ente ha applicato le sanzioni previste dalla normativa vigente in materia nell'esercizio 2017 a seguito dell'approvazione del consuntivo 2016.

L'Ente negli esercizi precedente ha acquisito spazi nell'ambito dei patti regionali o nazionali, i cui effetti influiranno sull'andamento degli esercizi ricompresi nel presente D.U.P.S.? Sì, una parte delle opere pubbliche affidate nel 2018 termineranno nel 2019.

D.U.P. SEMPLIFICATO

PARTE SECONDA

INDIRIZZI GENERALI RELATIVI ALLA PROGRAMMAZIONE PER IL PERIODO DI BILANCIO

Nel periodo di valenza del presente D.U.P. semplificato, in linea con il programma di mandato dell'Amministrazione¹, la programmazione e la gestione dovrà essere improntata sulla base dei seguenti indirizzi generali:

A) ENTRATE

Tributi e tariffe dei servizi pubblici

Le politiche tributarie sono improntate ad un mantenimento sostenibile della pressione tributaria garantendo al contempo i livelli minimi dei servizi essenziali alla popolazione.

Non sono previste modifiche tributarie fatta eccezione alle aliquote Tari (in conformità con il Piano finanziario) e ad un adeguamento delle tariffe relative all'imposta sulla pubblicità e pubbliche affissioni.

Reperimento e impiego risorse straordinarie e in conto capitale

Per garantire il reperimento delle risorse necessarie al finanziamento degli investimenti, nel corso del periodo di bilancio l'Amministrazione dovrà attivare misure volte ad incentivare la realizzazione di nuove stabilimenti commerciali /industriali al fine di incrementare le entrate derivanti da OO.UU.

Ricorso all'indebitamento e analisi della relativa sostenibilità

In merito al ricorso all'indebitamento, nel corso del periodo di bilancio l'Ente non si prevedono l'accensione di nuovi mutui.

Accensione Prestiti	Rendiconto	Rendiconto	Stanziamento	Stanziamento	Stanziamento	Stanziamento
Accensione Prestiti	2016	2017	2018	2019	2020	2021
Tipologia 100 - Emissione di titoli obbligazionari	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Tipologia 200 - Accensione prestiti a breve termine	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Tipologia 300 - Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	85.836,48	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Tipologia 400 - Altre forme di indebitamento	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Totale	85.836,48	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

B) SPESE

Spesa corrente, con specifico riferimento alle funzioni fondamentali

¹Dare evidenza se il mandato non coincide con l'orizzonte temporale di riferimento del bilancio di previsione

In particolare, per la gestione delle funzioni fondamentali l'Ente dovrà orientare la propria attività alla gestione associata delle stesse con Enti limitrofi al fine di promuovere una riduzione dei costi dei servizi.

Programmazione triennale del fabbisogno di personale

In merito alla programmazione del personale, la stessa è stata definita con deliberazione di G.C. n. 54 del 01.08.2018 che prevede quanto segue:

ANNO 2019	ANNO 2020	ANNO 2021
Non si prevedono assunzioni	Non si prevedono assunzioni	Non si prevedono assunzioni

Programmazione biennale degli acquisti di beni e servizi

Richiamata la deliberazione di G.C. n. 22 del 14.02.2018 ad oggetto: "Programma biennale degli acquisti di beni e servizi 2018/2019 – art. 21 d.lgs. 50/2016" si conferma negativo anche per il biennio 2020/2021 e si dà atto che:

- a) non sono individuati bisogni che possono essere soddisfatti con capitali privati;
- b) non sono previste acquisizioni di forniture e servizi di importo superiore a 1 (uno) milione di euro;
- c) si terrà conto della presente programmazione in sede di elaborazione del Bilancio 2019/2021.

Programmazione investimenti e Piano triennale delle opere pubbliche

Relativamente alla Programmazione degli investimenti non si prevedono investimenti in opere pubbliche per importi superiori ai 100.000,00 €.

Tuttavia, si è dovuto procedere all'aggiornamento del DUP 2019/2021 approvato con deliberazione di G.C. n. 55 del 01.08.2018 al fine di tenere conto della nuova programmazione delle opere pubbliche collegata al seguente evento:

"Assegnazione ai comuni fino a 20.000 abitanti, delle regioni a statuto ordinario, a statuto speciale e delle province autonome, di contributi destinati alla realizzazione di investimenti per la messa in sicurezza di scuole, strade, edifici pubblici e patrimonio comunale, per l'anno 2019" che per i comuni con popolazione inferiore ai 2.000 abitanti ammonta ad € 40.000,00: tale contributo sarà destinato al rifacimento e messa in sicurezza delle soste disabili adiacenti al palazzo comunale su piazzale di nuova realizzazione in prossimità del deposito di uscita dello scuolabus comunale.

Denominazione	Importo
Avanzo	0,00
FPV	0,00
Risorse correnti	3.000,00
Contributi in C/Capitale	41.000,00
Mutui passivi	0,00
Altre entrate	0,00

Principali investimenti programmati	per il triennio 2019-2021
Fillicipali lilvestilleliti piograllillati	

Opera Pubblica	2019	2020	2021
Rifacimento e messa in sicurezza delle soste disabili adiacenti al palazzo comunale su piazzale di nuova realizzazione in prossimità del deposito di uscita dello scuolabus comunale.	€ 40.000,00	€ 0,00	€ 0,00
Totale	€ 40.000,00	€ 0,00	€ 0,00

Programmi e progetti di investimento in corso di esecuzione e non ancora conclusi

Risultano attualmente in corso di esecuzione e non ancora conclusi i seguenti progetti di investimento:

Realizzazione marciapiedi nel capoluogo per € 18.780,86 da completarsi entro maggio 2019;

Realizzazione ulteriori tratti di marciapiedi da variante in corso d'opera per € 11.082,60 da completarsi entro maggio 2019;

Opere di asfaltatura e nuovi marciapiedi in Via Madre Teresa di Calcutta per € 46.674,00 da completarsi entro maggio 2019;

Opere di asfaltatura su aree comunali per € 18.192,06 da completarsi entro maggio 2019.

C) RAGGIUNGIMENTO EQUILIBRI DELLA SITUAZIONE CORRENTE E GENERALI DEL BILANCIO E RELATIVI EQUILIBRI IN TERMINI DI CASSA

In merito agli equilibri di bilancio ed ai vincoli di finanza pubblica, l'Ente non prevede condizioni che non comportino il pieno rispetto anche per il triennio 2019/2021.

Relativamente alla gestione finanziaria dei flussi di cassa la gestione dovrà essere indirizzata a garantire l'afflusso attuale delle entrate correnti.

D) PRINCIPALI OBIETTIVI DELLE MISSIONI ATTIVATE

Descrizione dei principali obiettivi per ciascuna missione

MISSIONE	01	Servizi istituzionali, generali e di gestione					
Programmi		Stanziamento	Cassa	Stanziamento	Stanziamento		
rrogramm		2019	2019	2020	2021		
01 Organi istituzionali		20.400,00	23.722,00	20.400,00	20.400,00		
02 Segreteria generale		125.678,62	147.753,57	125.913,10	126.121,21		
03 Gestione economico finanz programmazione	ziaria e	44.287,73	98.470,02	44.420,71	44.534,68		
04 Gestione delle entrate tributarie		11.000,00	12.679,67	11.000,00	11.000,00		
05 Gestione dei beni demania patrimoniali	li e	14.100,00	15.062,52	10.600,00	10.100,00		
06 Ufficio tecnico		8.200,00	11.524,18	8.200,00	8.200,00		
07 Elezioni – anagrafe e stato	civile	12.000,00	12.000,00	12.000,00	12.000,00		
08 Statistica e sistemi informa	ıtivi	0,00	0,00	0,00	0,00		
09 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali		gli 0,00	0,00	0,00	0,00		
10 Risorse umane		0,00	0,00	0,00	0,00		
11 Altri servizi generali		0,00	0,00	0,00	0,00		
	Tot	ale 235.666,35	321.211,96	232.533,81	232.355,89		

MISSIONE	02	Giu	stizia				
Drogramm			Stanziamento	Cassa		Stanziamento	Stanziamento
Programmi			2019	2019		2020	2021
01 Uffici giudiziari			0,00		0,00	0,00	0,00
02 Casa circondariale e altri servizi			0,00		0,00	0,00	0,00
	Tot	ale	0,00		0,00	0,00	0,00

MISSIONE	03	Ordine pubblico e sicurezza				
Duo auo no no	:		Stanziamento	Cassa	Stanziamento	Stanziamento
Programm	Programmi 		2019	2019	2020	2021
01 Polizia locale e ammini	01 Polizia locale e amministrativa		46.377,91	46.569,94	46.521,11	46.643,85
02 Sistema integrato di sicurezza urbana		0,00	0,00	0,00	0,00	
	To	tale	46.377,91	46.569,94	46.521,11	46.643,85

MISSIONE	04 1:	Istruzione e diritto allo studio				
Drogrammi	ı	Stanziamento	Cassa	Stanziamento	Stanziamento	
Programmi		2019	2019	2020	2021	
01 Istruzione prescolastica		0,00	0,00	0,00	0,00	
02 Altri ordini di istruzione no universitaria	n	0,00	0,00	0,00	0,00	
04 Istruzione universitaria		0,00	0,00	0,00	0,00	
05 Istruzione tecnica superior	е	0,00	0,00	0,00	0,00	
06 Servizi ausiliari all'istruzion	е	11.700,00	12.273,14	14.200,00	13.300,00	
07 Diritto allo studio		0,00	0,00	0,00	0,00	
	Tota	ile 11.700,00	12.273,14	14.200,00	13.300,00	

MISSIONE	05	Tutela e valorizzazione dei beni e delle attività culturali ⁱ				
Programmi		Stanziamento 2019	Cassa 2019	Stanziamento 2020	Stanziamento 2021	
01 Valorizzazione dei beni di interesse storico		0,00	0,00	0,00	0,00	
02 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale		3.600,00	5.367,13	3.600,00	3.600,00	
	Tot	tale 3.600,00	5.367,13	3.600,00	3.600,00	

MISSIONE	06	Politiche giovanili, sport e tempo libero						
Dua susuani			Stanziamento	Cassa	Stanziamento	Stanziamento		
Programm	II		2019	2019	2020	2021		
01 Sport e tempo libero			13.608,71	27.295,23	13.503,89	13.396,06		
02 Giovani			0,00	0,00	0,00	0,00		
	То	tale	13.608,71	27.295,23	13.503,89	13.396,06		

MISSIONE	07	Turismo					
Programm	i		Stanziamento 2019	Cassa 2019	Stanziamento 2020	Stanziamento 2021	
01 Sviluppo e valorizzazione del turismo		1.000,00	1.000,00	1.000,00	1.000,00		

MISSIONE	08	Assetto del territorio ed edilizia abitativa				
Programmi		Stanziamento 2019	Cassa 2019	Stanziamento 2020	Stanziamento 2021	
01 Urbanistica e assetto	01 Urbanistica e assetto del territorio		176.205,91	900,00	900,00	
02 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare		0,00	0,00	0,00	0,00	
Totale		5.900,00	176.205,91	900,00	900,00	

MISSIONE	09	Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente						
Programmi		Stanziamento 2019	Cassa 2019	Stanziamento 2020	Stanziamento 2021			
01 Difesa del suolo			0,00	0,00	0,00	0,00		
02 Tutela valorizzazione ambientale	e recupero		3.792,75	3.792,75	3.792,75	3.792,75		
03 Rifiuti	03 Rifiuti			52.903,49	49.100,00	49.100,00		
04 Servizio Idrico integra	ito		0,00	801,46	0,00	0,00		
05 Aree protette, parchi protezione naturalistica	•	e	0,00	0,00	0,00	0,00		
06 Tutela valorizzazione idriche	delle risorse		0,00	0,00	0,00	0,00		
07 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni		0,00	0,00	0,00	0,00			
08 Qualità dell'aria e ridi dell'inquinamento	08 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento		0,00	0,00	0,00	0,00		
	To	otale	52.892,75	57.497,70	52.892,75	52.892,75		

MISSIONE 10	Tro	Trasporti e diritto alla mobilità						
Programmi		Stanziamento	Cassa	Stanziamento	Stanziamento			
		2019	2019	2020	2021			
01 Trasporto ferroviario		0,00	0,00	0,00	0,00			
02 Trasporto pubblico locale		0,00	0,00	0,00	0,00			
03 Trasporto per vie d'acqua		0,00	0,00	0,00	0,00			
04 Altre modalità di trasporto		0,00	0,00	0,00	0,00			
05 Viabilità e infrastrutture stradali		89.137,26	112.980,35	89.391,25	89.637,83			
1	otale	89.137,26	112.980,35	89.391,25	89.637,83			

MISSIONE	11	Soccorso civile					
Programm	i		Stanziamento 2019	Cassa 2019		Stanziamento 2020	Stanziamento 2021
01 Sistema di protezione d	01 Sistema di protezione civile		0,00		0,00	0,00	0,00
02 Interventi a seguito di calamità naturali			0,00		0,00	0,00	0,00
	To	tale	0,00		0,00	0,00	0,00

MISSIONE	12	Dir	itti sociali, politicl	he sociali e fam	iglia			
Programmi		Stanziamento 2019	Cassa 2019	Stanziamento 2020	Stanziamento 2021			
01 Interventi per l'infan per asili nido	zia e i minori	е	0,00	0,00	0,00	0,00		
02 Interventi per la disa	bilità		0,00	0,00	0,00	0,00		
03 Interventi per gli anz	iani		0,00	0,00	0,00	0,00		
04 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale		0,00	0,00	0,00	0,00			
05 Interventi per le fam	iglie		0,00	0,00	0,00	0,00		
06 Interventi per il dirit	to alla casa		0,00	0,00	0,00	0,00		
07 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali		38.500,00	41.832,80	38.500,00	38.500,00			
08 Cooperazione e associazionismo		0,00	0,00	0,00	0,00			
09 Servizio necroscopic	09 Servizio necroscopico e cimiteriale		necroscopico e cimiteriale		1.000,00	1.000,00	1.000,00	1.000,00
	T	otale	39.500,00	42.832,80	39.500,00	39.500,00		

MISSIONE	13	Tu	tela della salute			
Programm	i		Stanziamento 2019	Cassa 2019	Stanziamento 2020	Stanziamento 2021
01 Servizio sanitario regio finanziamento ordinario c garanzia dei LEA		la	0,00	0,00	0,00	0,00
02 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per livelli di assistenza superiori ai LEA		0,00	0,00	0,00	0,00	
03 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per la copertura dello squilibrio di bilancio corrente		er la	0,00	0,00	0,00	0,00
04 Servizio sanitario regionale - ripiano di disavanzi sanitari relativi ad esercizi pregressi		0,00	0,00	0,00	0,00	
05 Servizio sanitario regionale - investimenti sanitari		0,00	0,00	0,00	0,00	
06 Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori gettiti SSN		0,00	0,00	0,00	0,00	
07 Ulteriori spese in materia sanitaria		0,00	0,00	0,00	0,00	
	To	otale	0,00	0,00	0,00	0,00

MISSIONE	14	Sviluppo economico e competitività					
Programm	ni		Stanziamento	Cassa	Stanziamento	Stanziamento	
			2019	2019	2020	2021	
01 Industria, PMI e Artigianato			0,00	0,0	0,00	0,00	
02 Commercio - reti distri dei consumatori	02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori		0,00	0,0	0,00	0,00	
03 Ricerca e innovazione	03 Ricerca e innovazione		0,00	0,0	0,00	0,00	
04 Reti e altri servizi di pubblica utilità			0,00	0,0	0,00	0,00	
	Tot	tale	0,00	0,0	0,00	0,00	

MISSIONE	15	Politiche per il lavoro e la formazione professionale					
Programmi		Stanziamento 2019	Cassa 2019	Stanziamento 2020	Stanziamento 2021		
01 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro		del 0,00	0,00	0,00	0,00		
02 Formazione professionale		0,00	0,00	0,00	0,00		
03 Sostegno all'occupazione		0,00	0,00	0,00	0,00		
	Tot	ale 0,00	0,00	0,00	0,00		

MISSIONE	16	Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca					
Drogramm	Programmi		Stanziamento	Cassa	9	Stanziamento	Stanziamento
Programm			2019	2019		2020	2021
01 Sviluppo del settore ag	ricolo e del		0,00	0,00		0,00	0,00
sistema agroalimentare	sistema agroalimentare		0,00	0,00		0,00	0,00
02 Caccia e pesca			0,00	0,00)	0,00	0,00
Totale		0,00	0,00)	0,00	0,00	

MISSIONE	17	End	Energia e diversificazione delle fonti energetiche						
Programmi			Stanziamento 2019	Cassa 2019	Stanziamento 2020	Stanziamento 2021			
01 Fonti energetiche			2.000,00	2.000,00	2.000,00	2.000,00			

MISSIONE	18	Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali					
Programmi			Stanziamento 2019	Cassa 2019	Stanziamento 2020	Stanziamento 2021	
01 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali		0,00	0,00	0,00	0,00		

MISSIONE	19	Relazioni internazionali				
Programm	i		Stanziamento 2019	Cassa 2019	Stanziamento 2020	Stanziamento 2021
01 Relazioni internazionali Cooperazione allo sviluppo			0,00	0,00	0,00	0,00

MISSIONE	20	Fondi e accantonamenti					
Drogramm	:	Stanziamento	Cassa	Stanziamento	Stanziamento		
Programmi		2019	2019	2020	2021		
01 Fondo di riserva		3.600,00	3.600,00	3.600,00	3.600,00		
02 Fondo svalutazione cre	diti	0,00	0,00	0,00	0,00		
03 Altri fondi		27.696,29	27.696,29	30.954,67	32.583,86		
	To	tale 31.296,29	31.296,29	34.554,67	36.183,86		

MISSIONE	50	De	bito pubblico			
Programm	i		Stanziamento 2019	Cassa 2019	Stanziamento 2020	Stanziamento 2021
01 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionari		5.173,84	5.173,84	4.885,60	4.584,93	
02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari		ıtui	10.352,59	10.352,59	10.745,65	11.154,15
	To	otale	15.526,43	15.526,43	15.631,25	15.739,08

MISSIONE	60	Anticipazioni finanziarie					
Programmi			Stanziamento 2019	Cassa 2019		Stanziamento 2020	Stanziamento 2021
01 Restituzione anticipazione di tesoreria		0,00	0,	00	0,00	0,00	

MISSIONE	99	Servizi per conto terzi					
Programm	i		Stanziamento 2019	Cassa 2019	Stanziamento 2020	Stanziamento 2021	
01 Servizi per conto terzi - Partite di giro		iro	230.000,00	234.468,30	230.000,00	230.000,00	
02 Anticipazioni per il fina sistema sanitario nazional		del	0,00	0,00	0,00	0,00	
	To	tale	230.000,00	234.468,30	230.000,00	230.000,00	

E) GESTIONE DEL PATRIMONIO CON PARTICOLARE RIFERIMENTO ALLA PROGRAMMAZIONE URBANISTICA E DEL TERRITORIO E PIANO DELLE ALIENAZIONI E DELLE VALORIZZAZIONI DEI BENI PATRIMONIALI

In merito alla gestione del patrimonio ed alla programmazione urbanistica e del territorio l'Ente nel periodo di bilancio:

Attivo Patrimoniale 2017					
Denominazione	Importo				
Immobilizzazioni immateriali	42.946,68				
Immobilizzazioni materiali	1.170.655,91				
Immobilizzazioni finanziarie	63.218,43				

Piano delle Alienazioni 2019-2021					
Denominazione	Importo				
Fabbricati non residenziali	0,00				
Fabbricati residenziali	0,00				
Terreni	0,00				
Altri beni	0,00				

Stima del valore di alienazione (euro)									
Tipologia	2019	2020	2021						
Fabbricati non residenziali									
Fabbricati Residenziali									
Terreni									
Altri beni									
Totale									

Unità immobiliari alienabili (n.)						
Tipologia	2019	2020	2021			
Non residenziali						
Residenziali						
Terreni						
Altri beni						
Totale						

Per il triennio 2019/2021 si richiama integralmente la deliberazione di G.C. n. 81 del 21.11.2018 ad oggetto: "Ricognizione e valorizzazione del patrimonio immobiliare del Comune ai sensi dell'art. 58 della legge 133/2008 – anno 2019/2021".

F) OBIETTIVI DEL GRUPPO AMMINISTRAZIONE PUBBLICA (G.A.P.)

Nel periodo 2019/2021, relativamente al Gruppo Amministrazione Pubblica, si assume come riferimento quanto riportato nella deliberazione di G.C. n. 90 del 05.12.2018 ad oggetto: "Attività preliminari al consolidamento dei bilanci di gruppo. Allegato 4/4 al D.Lgs. n. 118/2011. Definizione Gruppo di Amministrazione Pubblica (GAP) e delimitazione perimetro di consolidamento all'01.01.2018".

G) PIANO TRIENNALE DI RAZIONALIZZAZIONE E RIQUALIFICAZIONE DELLA SPESA (art.2 comma 594 Legge 244/2007)

Si procederà attuando la prosecuzione delle misure di razionalizzazione previste con deliberazione di G.C. 16 del 30.01.2019 "Approvazione piano triennale 2019-2021 di razionalizzazione delle spese di funzionamento" e in considerazione della deliberazione di G.C. n. 15 del 30.01.2019 "Piano di razionalizzazione delle spese di funzionamento – Consuntivo anno 2018".

H) ALTRI EVENTUALI STRUMENTI DI PROGRAMMAZIONE

Non si prevedono strumenti di programmazione ulteriori a quelli previsti per legge.